## Итоговый документ публичных слушаний по проекту решения Челябинской городской Думы «О бюджете города Челябинска на 2023 год и на плановый период 2024 – 2025 годов»

Публичные слушания по проекту решения Челябинской городской Думы «О бюджете города Челябинска на 2023 год и на плановый период 2024 – 2025 годов» (далее – публичные слушания) проведены 06 декабря 2022 года по адресу г. Челябинск, ул. Коммуны, д. 89 в помещении администрации Центрального района города Челябинска.

Проект бюджета города сформирован на три года на основе базового варианта Прогноза социально-экономического развития города Челябинска на 2023 год и на плановый период 2024 – 2025 годов.

Участникам публичных слушаний представлена информация о Прогнозе социально-экономического развития города Челябинска на 2023 год и на плановый период 2024 — 2025 годов. Отмечена положительная планируемая динамика промышленного производства, среднесписочной численности работников, объема ввода в эксплуатацию жилых домов.

Планируемый объем доходов бюджета города на 2023 год составляет 46 101,0 млн. рублей. Общий объем расходов – 46 554,9 млн. рублей. Дефицит бюджета сформирован в сумме 453,9 млн. рублей.

Важнейшими направлениями расходов бюджета на ближайшие 3 года, как и прежде, являются отрасли социальной сферы. Это образование, социальная политика, физическая культура и спорт, культура. В 2023 году на указанные отрасли запланировано более 80 % расходов бюджета. При этом на отрасль «Образование» будет направлено 25 675,7 млн. рублей.

В 2023 году в проекте бюджета города запланирована реализация мероприятий 5 национальных проектов: Демография, Безопасные и качественные дороги, Культура, Жилье и городская среда, Образование.

В городе продолжится реализация инициативных проектов и муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городе Челябинске».

По сравнению с первоначально утвержденным бюджетом на 2022 год планируется сокращение предельного объема муниципальных заимствований и расходов на обслуживание муниципального долга.

В Организационный комитет по проведению публичных слушаний (далее – Оргкомитет) представлено заключение Общественной палаты города Челябинска. По результатам общественной экспертизы, проведенной Общественной палатой города Челябинска, рекомендовано утвердить проект решения Челябинской городской Думы «О бюджете города Челябинска на 2023 год и на плановый период 2024 – 2025 годов».

По вопросу публичных слушаний поступили заключения экспертов:

- 1) Савельевой Ирины Петровны проректора по учебной работе, профессора кафедры экономики и финансов ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)», доктора экономических наук. В заключении содержится вывод, что, несмотря на сохраняющийся недостаток собственных средств, сформированный бюджет может позволить обеспечить устойчивость и сбалансированность сферы муниципальных финансов на долгосрочную перспективу;
- 2) Данилова Ильи Андреевича доцента кафедры прикладной экономики экономического факультета ФГБОУ ВО «ЧелГУ», кандидата экономических наук. В заключении содержится вывод о том, что представленный проект решения «О бюджете города Челябинска на 2023 год и на плановый период 2024 2025 годов» отражает

сложившиеся реалии по основным его параметрам и свидетельствует о намерении нейтрализовать негативные тенденции при сохранении социальной направленности. Рекомендуется принять проект;

3) Коротиной Натальи Юрьевны — заведующего кафедрой экономики, финансов и бухгалтерского учета Челябинского филиала РАНХиГС, кандидата экономических наук, доцента. В заключении рекомендовано утвердить проект решения «О бюджете города Челябинска на 2023 год и на плановый период 2024 — 2025 годов».

По проекту решения Челябинской городской Думы «О бюджете города Челябинска на 2023 год и на плановый период 2024 — 2025 годов» в Оргкомитет поступило обращение председателя Челябинского РО партии «Яблоко» Щербакова Ярослава Евгеньевича, содержащее одно сформулированное предложение: сократить расходы на организацию работ по праздничному и тематическому оформлению города Челябинска к социально значимым (в том числе профилактическим городским) и другим культурно-массовым мероприятиям в соответствии с адресной программой и направить высвобожденные средства на содержание объектов культурного наследия.

В проекте бюджета города Челябинска на 2023 год в рамках муниципальной программы «Развитие сферы наружной рекламы в городе Челябинске» предусмотрены средства на организацию работ по тематическому оформлению города в целях патриотического воспитания, прежде всего на День Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, День города Челябинска. При этом в проекте бюджета города на 2023 год также предусмотрены бюджетные ассигнования на организацию и проведение мероприятий по сохранению, использованию и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории культуры), находящихся в муниципальной собственности, в сумме 30,8 млн. рублей, что в разы превышает бюджетные ассигнования 2022 года на указанные цели (объем бюджетных ассигнований 2022 года составляет 1,2 млн. рублей).

Учитывая вышеизложенное, Оргкомитет рекомендует отклонить предложение Я.Е. Щербакова.

На основании заключения Общественной палаты города Челябинска и экспертов Оргкомитет рекомендует Челябинской городской Думе утвердить проект решения Челябинской городской Думы «О бюджете города Челябинска на 2023 год и на плановый период 2024 – 2025 годов».

Председатель Организационного комитета по проведению публичных слушаний по проекту решения Челябинской городской Думы «О бюджете города Челябинска на 2023 год и на плановый период 2024 – 2025 годов», Председатель Челябинской городской Думы

А.В. Шмидт